

le naša nemoč kriva nesreče. Ko bomo prenehali s katederskimi razpravami, ko bomo nomedli z vsemi partizanci, ki zavijajo svoj egoizem v plašč državotvornosti; ko bomo vsi eno, bōdisi trije ali eden; ko bo ustvarjen novi rod, ki ne

bo gledal le na lastni prag, ampak tudi preko praga; ko bomo mi vzgojitelji naroda resnično prenehali s tradicijo, ki si ni znala privzgojiti takega rodu — tedaj bodo govorili znanjci drugače in ukradene pravice nam bodo vrnjene.

Šolski vrtovi in kmetijski pouk.

(Važna odredba prosvetne uprave.)

Podlaga kmetijsko - prirodznanske-mu pouku je pravilno urejeni šolski vrt. Tu črpa mladina osnovne počme iz poljedelstva, sadjarstva, zelenjadarstva, cvetličarstva in čebelarstva ter se il vzbujia ljubezen do prirode, veselje in moč volje za delo. Zato na bođi šolski vrt pravilno urejen in najskrbnejše oskrbovan v estetičnem in gospodarskem oziru.

Brez šolskega vrta ne more šola zadostiti želji staršev in družbe, da bi vzgojila naraščaj v pridne kmetovalce, vnete gospodarje in gospodinje, niti ljudi, ki bi ljubili naravo in cenili delo; zato je dolžnost vseh činiteljev, da na to obračajo pozornost.

Koder nimaio šole šolskih vrtov, naj se nemudoma napravijo; kjer so manjši od 10 arov, naj se povečajo in kjer so še neurejeni, učnim smotrom neodgovarjajoči, naj se že letos uredi.

Umno kmetovanje zahteva tudi pravilno in smotno kolobarjenje, ki ga je radi različnosti kultur na šolskem vrta, še bolj na iz učnih ozirov točno izvajati. Zato mora vsak učitelj-vrtnar v jeseni narediti delovni načrt, ki ga hrani v šolskem arhivu. Ta delovni načrt je skica šolskega vrta v merilu 1—100, ki se nanjo vpiše na tablah ali na gredicah kulture, ki se bodo v naslednjem letu gojile. Zbirka večletnih delovnih načrtov služi tudi učencem kot učilo, je na tudi kaži-pot novo nastopivšemu učitelju-vrtnarju.

Velikost drevesnice, ki je poglavitna panoga šolskega vrtnarstva, se ravna po velikosti šolskega vrta. Zemljišče izpraznjene drevesnice uporablja za druge kulture najmanj pet let.

Vsako leto zasadi nov del drevesnice in umika pred njo zelenjad na zadaj izpraznjeno drevesnico. Umevno je, da mora biti zemljišče za novi nasad drevesnice že v jeseni 50—60 cm globoko rigozano in prav dobro poznojeno, da se vzgoji nadalje v treh letih srednje debelnato in v štirih letih visoko debelnato drevje.

Ker obče ni mogoče vsako leto pognojiti celega šolskega vrta, kolobarj z gnojenjem vzporedno s kulturnimi rastlinami po triletnem turnu, t. j. vsako leto pognojiš 1/3 vrta. Po zahtevi gnojia delimo namreč rastline na tri dele:

- a) zelinate rastline (karfiola, zelje, koleraba, spinača, solata i. d.)
- b) stročnice (fižol, grah, leča i. d.)
- c) korenstvo (korenje, pesa, čebula, česen i. d.)

Zelinate rastline potrebujejo največ gnojia, zato jih posadi na pognojeno tretjino. Na isto mesto posadi v drugem letu stročnice v tretjem na skromnejše korenstvo, kakor kaže sledeča razpredelnica:

Leto	1/3	1/3	1/3
1926	zeljn.	koren.	stročn.
1927	stročn.	zeljn.	koren.
1928	koren.	stročn.	zeljn.
1929	zeljn.	koren.	stročn.
1930	stročn.	zeljn.	koren.

Opozarjam krajne šolske svete in šolske upravitelje, naj točno izvršujejo odredbi višjega šolskega sveta v Ljubljani z dne 15. junija 1921, št. 7351 in z dne 18. oktobra 1921, št. 13.517 ter od-rejujem:

1. Na šolah, kjer ni še šolskega vrta, ali kjer je manjši od 10 a. naj se za bodoče upravno leto stavi potrebna vsota v proračun krajnega šolskega sveta za nakup in ureditev zemljišča za šolski vrt, po možnosti v neposredni bližini šolskega poslopja;

2. naznanilo naj se vse šole, kjer a) ni šolskega vrta, b) kjer je manjši od 10 arov.

K površini šolskega vrta naj se ne vračunava šolsko dvorišče, telovadišče in šolska stavba.

3. Učitelji-vrtnarji naj predložijo v dvojniku v merilu 1—100 delovni načrt za leto 1927.

Na tem delovnem načrtu naj na posameznih tablah ali gredicah vpišejo, kaj bodo v letu 1927, na vrta gojili.

Poročila pod točko 2. a, b in načrti pod točko 3. naj se mi predložijo do 21. oktobra t. l.

Opozarjam, da more učitelj-vrtnar tu in tam odstopiti kos šolskega vrta drugemu učitelju(ici) v obdelovanje in uživanje; toda to ne sme motiti kolobarjenja.

Oskrbovanje šolskega vrta se šteje učitelstvu v njegovo kvalifikacijo

Splošne vesti.

— **PRIHODNJA ŠTEVILKA UČITELJSKEGA TOVARISA** izide šele 1. septembra, ker smo zaradi aktualnosti gradiva morali izdati danes dvojno številko. Iz gospodarskih ozirov pa ne moremo dati listu priloge. Vkljub obsežnosti lista je moralo izostati še nekaj gradiva, ki je sicer bilo določeno za to številko.

— **Diplomski izpit na višjih pedagoških šolah** se more po novem pravilniku z dne 7. avgusta t. l. polagati le v iesenskem terminu, izjemoma tudi v zimskem roku. Za izpit se morejo prijaviti absolventi višje pedagoške šole in absolventi filozofske fakultete če dokažejo, da so najmanj štiri semestre poslušali predmete pedagoške skupine in da so vsaj dve leti uspešno službovali na osnovni, meščanski ali učiteljski šoli, a biti morajo državljani kraljevine SHS. — **Diplomski izpit** se deli na pismeni, ustmeni in predavanje. Od strokovnih predmetov poedinih skupin se more polagati: I. a) narodni jezik in narodna književnost ter obratno; b) zgodovina in drugi predmet po volji; c) zemljepis in drugi predmet po volji; II. tu jezik in drugi predmet po volji; III. a) zoologija in botanika ter obratno; b) kemija in zoologija ali botanika ali zemljepis; c) zem-

ljepis in zoologija ali botanika ali mineralogija z geologijo; IV. matematika in drugi predmet po volji; V. risanje in opisna geometrija. Od pedagoških predmetov morajo vsi kandidati polagati izpit iz obče didaktike ter posebne didaktike strokovnih predmetov. — Kandidati, ki so absolvirali višjo pedagoško šolo pred šolskim letom 1925./26., polgajo diplomski izpit po starem pravilniku

— **TOVARIS! OPOZORITE obrtnike, trgovce in industrijce, da inserirajo v našem stanovskem glasilu! Inserati so namreč važen vir dohodkov vsakega lista.**

— **Ministrstvo prosvete** je dovolilo z odlokom z dne 27. julija 1926 O. N. br. 4658 učiteljem, članom kmetijskih združenj dopust od 8.—15. septembra 1926, da se morejo udeležiti kongresa kmetijskih združenj v Veliki Kikindi dne 11. in 12. septembra t. l. — Kdor se misli kongresa udeležiti naj pravočasno javi službenim potom odsotnost prosvetnemu oddelku.

— **Odlikovanja učiteljev.** Kralj je podpisal ukaz o odlikovanju večjega števila učiteljev in profesorjev učiteljskih. Med drugimi so odlikovani z redom Sv. Save IV. razreda Hinko Druzo-

vič, profesor na moškem učiteljskem v Mariboru, Matko Kante, šolski nadzornik v pok. v Ljubljani in Jos. Pavličič profesor v Ljubljani. — Z redom Sv. Save V. razreda so odlikovani Iv. Tomažič, šolski nadzornik v Mariboru, Franjo Karba, sreski šolski nadzornik v Ljutomeru, Ant. Sivka, šolski upravitelj v pok. v Sv. Jurju pri Celju, Fran. Rožina, šolski upravitelj v pok. v Šmartnem pri Kranju, Dom. Cijan Serajnik, učitelj v pok. v Ormožu, Adolf Rozina, šolski upr. v Ormožu, Anton Hren, šolski upr. v Studencih in Janja Miklavčičeva šolska upraviteljica v pokoju.

— **Natečaj za sprejem kandidatov v prvi letnik višje pedagoške šole v Zagrebu za šolsko leto 1926./27.** Po členu 6. uredbe o višji pedagoški šoli in po odločbi gospoda ministra za prosveto z dne 21. julija 1926, št. 45.261/III, se sprejme v prvi letnik te šole za šolsko leto 1926./27. (75) pet in sedemdeset rednih slušateljev (slušateljic).

Vsak kandidat ki se hoče vpisati v višjo pedagoško šolo v Beogradu za rednega slušatelja, se mora obrniti najkasneje do dne 10. septembra 1926 s prošnjo na rektorja te šole. Istočasno v Zagrebu in v Beogradu se brošnja ne sme vlagati.

Prošnji, ki se mora poslati po službeni poti je treba priložiti: 1. izpričevalo o učiteljskem zrelostnem izpitu; 2. izpričevalo o praktičnem (usposobljenostnem) učiteljskem izpitu; 3. potrdilo o letih učiteljske službe in ocenah delovanja v vsem tem času; sprejeti se morejo samo oni, ki so delovali najmanj tri leta z odličnim uspehom na osnovni ali na meščanski šoli; 4. izpisek iz rojstne matice, če na ga ni mogoče dobiti, po zakonskih predpisih izdano potrdilo o rojstnem dnevu in kraju (kandidat ne sme biti starejši od 38 let); 5. zdravniško izpričevalo o zdravstvenem stanju; 6. kratak življenjepis, v katerem naj kandidat označi, kje in koliko časa je služil kot učitelj ali oženjen ali ne (učiteljica: ali je omožena ali ne), ali in koliko ima otrok.

Prošnje, ki jim niso priloženi vsi navedeni dokumenti, se ne jemljejo v poštev.

Vsak kandidat mora navesti v prošnji, v kateri skupini predmetov se hoče izobražati. Poleg skupine, v kateri se hoče izobražati v prvi vrsti lahko navede tudi drugo skupino da se eventualno sprejme v to skupino, če ne bi bilo več prostora v oni skupini, za katero se je najprej oglašil. Določena skupina se ne more izpremeniti.

- Skupine predmetov so:
- I. skupina: narodni jezik s književnostjo zgodovina in zemljepis;
 - II. skupina: tuj jezik (nemški ali francoski ali italijanski) narodni jezik s književnostjo in zgodovina;
 - III. skupina: prirodopisje (zoologija, botanika, mineralogija in geologija), zemljepis in kemija;
 - IV. skupina: matematika, fizika in kemija;
 - V. skupina: vse vrste risana, opisna geometrija in matematika

* »Službene Novine kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca« z dne 30. julija 1926, števil. 171.

Na natečaj se smejo prijaviti učitelji in učiteljice iz vse kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Kandidati, ki se hočejo izobražati v II. skupini predmetov, naj označijo v prošnji, v katerem izmed navedenih treh tujih jezikov se hočejo izobražati. Ob sprejemu v to šolo morajo pokazati predhodno zadostno izobrazbo iz dotičnega tujega jezika, da bi se mogli z uspehom izobražati.

Kandidati, ki se sprejmejo, se obveste po službeni poti o sprejemu in o pričetu predavanj.

Po členu 7. uredbe o višji pedagoški šoli obdrže sprejeti učitelji in sprejete učiteljice, če so v državni službi, pravico do plače in ostalih prejemkov, ki jih dobivajo od države, dokler se uče v tej šoli.

Iz pisarne rektorja višje pedagoške šole v Zagrebu, dne 24. julija 1926.

— **Petdesetletnica.** Abiturienti moškega učiteljskega v Ljubljani iz l. 1876. obhajajo letos v četrtek, dne 19. avgusta svojo petdesetletnico. Izmed 25 takratnih gojencev zadnjega letnika jih živi še 12, namreč: Fran. Gabršek, Matija Hiti, Fran. Jeglič, Ivan Kern, Janez Levec, Leopold Punčuh, Julij Sadnik, Anton Skubec, Viktor Šetina, Josip Topolovšek, dr. Henrik Tuma in Božidar Valenta. Izmed njihovih nekdanjih profesorjev živi le še Viljem Linhart poznejši deželni šolski nadzornik za Štajersko Sedaj biva v Gradcu. Na jubilejnim programu je med drugim sv. maša zadušnica za umrle sošolce ob 9. uri dopoldne v trnovski župni cerkvi v Ljubljani opoldne istega dne skupno kosilo v gostilni »Pri Mraku« na Rimski cesti št. 4 v Ljubljani, potem pa izlet.

— **Zahvala.** Vsem cenjenim tovarišem ki so se dne 2. t. m. v tako velikem številu spomnili moje 60-letnice mature ter mi pri tej priliki podarili častno in pomembno darilo, se tem potom najiskreneje zahvaljujem. — **Josip Bénédek,** nadučitelj v pokoju.

— **Vabilo na sestanek.** Leta 1919. nas je bilo nekaj učiteljev upokojenih, po kronski veljavi, a pozneje so nas prepovedali na dinarsko penzijo ki nam pripada od 1. novembra 1919. Na račun cele razlike se nam je izplačalo par tisoč dinarjev, ostala večja vsota, s katero bi si bili vsaj nekaj opomogli, se ni izplačala, češ, da ni kredita. Da se prizadeji tovariši(ice) spoznamo in se vsaj dožene naše število da se posvetujemo in dogovorimo o primernih korakih, ki nam jih boče v dosegu dolžnih razlik povzeti, je vsekako umestno da se čim preje snidemo na skupnem sestanku, na pr. v Ljubljani. Ako je med prizadetimi kak tovariš Ljubljančan naj ta določi dan in kraj sestanka in naj blagovoli to prijaviti v »Učit. Tovarisa«, kamor naj priklase tudi vsi drugi tovariši svoje naslove.

I. R.
— **Prednaznanilo.** Še pred početkom šolskega leta izideta od tov. Cirila Pregelja dve novi pesmarici. Od obeh pesmaric, ki sta naslovljeni »Nagelčki«, vsebuje prva čez 60 eno in dvoglasnih pesmi za srednjo stopnjo, druga pa istotako čez 60 dvo in troglasnih pesmi za višjo stopnjo osnovnih šol. Pesmi so večinoma narodne, v šol-

Knjigoveške, galanterijske, kartonažne

potrebščine: platna, usnja, umetna usnja (specijaliteta za damske torbice), limana platna, lepenka (bela, rujava siva), papir (luksuzni, knjigoveški), zlato itd ima stalno v zalogi

„ŠAGRIN“
LJUBLJANA
Telefon števil. 595 nasproti hotela „Union“ Miklošičeva cesta 6

Šolske zvezke po konkurenčnih cenah, iz najboljšega papirja s pivnikom izdeluje Učiteljska tiskarna v Ljubljani, Frančiškanska ul. 6. Učitelstvo opozarjamo, da naj uvede te zvezke v šole in naj zahteva v trgovinah zvezke Učiteljske tiskarne.

Zvezki se prodajajo v korist „UCITELJSKEGA KONVIKTA“ v Ljubljani in „UCITELJSKEGA DOMA“ v Mariboru.

ski praksi preizkušene in razven par izjem prvič objavljene v šolskih pesmaricah. Ker sta tudi tehnična izvedba in zlasti zunanja oprema odlični, je upati, da bosta pesmarici dosegli vsestransko svoj namen. Pesmarico »30 troglasnih mladinskih zborov« je odkupila tvrdka Goričar & Leskošek v Celju, kamor se naj odslej naslovi naročila. Dobi pa se tudi po ljubljanskih knjižarnah.

— **ŠOLARSKA KNJIŽNICA** ni popolna, ako ji manjka najboljši mladinski list »ZVONČEK«. Naj ne bo več šole, ki bi ne bila naročena nanj. Letna naročnina znaša Din 30.—, ki jih vsaka šola lahko pogreša. Upravitelj(ce) storite svojo dolžnost in uspeh nam je za jamčen.

— **Poročil se je** gosp. Makso Dachs, stroinik Učiteljske tiskarne z gđc. Pavlo Martinc, Bilo srečno!

— **TOVARIŠI(CE)! ZBIRAJTE** naročnike našega najboljšega mladinskega lista »Zvončka«, da pripravimo pravočasno naklado za 1. štev. letnika 1926/27, ki izide meseca septembra. Naročnino je treba vplačati najmanj 1/4 letno naprej. Letna članarina znaša Din 30.—, četrtletna Din 7.50. Vsaka(a) tovariš(ica) naj pridobi vsaj dva naročnika, da spravimo tako list v aktivno stanje. Na delo tedaj, ker resnobni so dnevi...!

— **V članku »Gospodinski tečaj učiteljev** v prošli številki je tiskovna pomota, in sicer stoji: Zemljanova namesto Zemliakova kar tem potom popravljamo.

A: »Zakaj nisi pravočasno vložil prošnje za povišico?« B: »Ker nisem imel »ROČ. KATALOGA«.« »Lansko leto je pošel že prve dni septembra.«

— **Redukcijo uradništva pripravljajo.** »Kmetijski list« piše: Tudi znižanje števila uradnikov je popolnoma utemeljeno, ker imamo še danes (povprečno) najmanj polovico uradnikov preveč! Ne sme se pa pri tem postopati kruto! To odpuščanje naj se vrši polagoma, zlasti tako, da se gotova mesta ne zasedajo več. Nekaj starih uradnikov naj se pošlje v pokoj, a na njihova mesta naj nihče ne pride, kar je na mlajših naj dobe primerno enkratno odškodnino, da si ustanove novo eksistenco. Tako so naredili v Avstriji in stvar se je slajno obnesla. Seveda bo vsled redukcije nastalo vprašanje češ, kam pa naj gredo fantje iz šol? Tem povemo to-le: Šola ne daje do javne službe nobene pravice, ampak samo usposobljenost! Mizarski pomočnik tudi nima nobene pravice do dela v mizarski fabriki in mizarski fabrikant nima prav nobene dolžnosti izučeni mizarskih pomočnikov rediti, pač pa ima mizarski pomočnik usposobljenost za svoje delo. Če dobi delo ali ne je druga stvar, in ravno tako je s šolanimi ljudmi. V Ameriki je mnogo šolanov ljudi, ki rudo kopljejo, da še nobenemu ni krona z glave padla in mu prav gotovo tudi ni nas ne bo. Kdor je mlad in zdrav in kdor hoče delati, bo prav gotovo tudi jedel.

— **UPRAVA ZVONČKA** ima več vezanov in nevezanov letnikov na prodaj in sicer boljše vezane à 60.— Din, navadno vezane à 45.— Din in nevezane à 30.— Din. Dalje ima nešteto posameznih številok vseh letnikov à 3.— Din komad na razpolago. Vsi oni, ki hočete izpopolniti nekompletne letnike, sezite po teh številkah, dokler so še v zalogi.

— **Srednja vinarska in sadijska šola v Mariboru** sprejema prošnje za vpis v to šolo do 15. septembra t. l. Pouk prične 1. oktobra. Lastnoročno na celo polo pisano prošnjo za sprejem, ki vsebuje prošilčen točni naslov, je poslati direktorji srednje vinarske in sadijske šole v Maribor. Prošnjo je kolkovati s 5 in 20 Din. Učenci so eksternisti, t. j. stanujejo in prehranjujejo se, dokler ni zanje posebne internata — v mestu na lastne stroške ali pa z državno stipendijo, za katero pa morajo v dopisu za sprejem posebej prositi in to prošnjo podpreti z uradno potrjenim uobzornim spričevalom. Ob vstopu v šolo se mladeniči preiščejo tudi po zdravniku zavoda; ako njih zdravstveno stanje ni dovoljno se odklonijo vzlic temu, da je njih zdravniško spričevalo ugodno. Sprejem so naznani pisмено vsakemu prošilcu posebej septembra meseca. Program pošljemo na zahtevo brezplačno — Direktor Andrej Žmave.

— **Diaška stanovanja v Mariboru.** Starši, ki žele dati svoje otroke v Maribor v šole, naj se obrnejo za informacije na naslov g. Antona Skala, Maribor, Koroščeva 5/II.

— **»ROČNI KATALOG« za šolsko leto 1926/27 je pravkar izšel. Cena 16 Din.**

— **Počitniški sestanek** slušateljev in absolventov višjih pedagoških šol v Zagrebu in Beogradu iz ljubljanske in mariborske oblasti bo 28. avgusta t. l. v

Članstvu UJU Poverjeništvo Ljubljana!

Posamezni funkcionarji in člani ožje ga posveta prejemajo nešteto pisem za protekcijo pri imenovanjih.

Prizadete opozarjamo, da sta zastopnika učiteljstva v namestiteljskih komisijah za ljubljansko oblast tov. Ivan Demšar, šolski upravitelj v Žabnici pri Škofiji Loki za mariborsko oblast pa tov. Aleksander Alt, učitelj v Studencih pri Mariboru.

Člani vodstva, kakor tudi organizacija, se pa načeloma ne bodo dali angažirati na nobeno stran, ker hočejo stati vsemu stanu glede zakonitega postopka enako objektivno nasproti.

V interesu stanovske morale in discipline je da se članstvo ne obrača do nikogar kakor do svojih zastopnikov v namestiteljskih komisijah za naimoralnejše pa moramo smatrati obračanje članstva

UJU poverjeništvo Ljubljana, dne 17. avgusta 1926.

Poverjenik:
Andrej Skulj s. r.

Tajnik:
Josip Kobal s. r.

Članstvu UJU Poverjeništvo Ljubljana!

V Celju je prejelo novo vodstvo organizacije z nad četrtletinsko večino mandat za delo. Na kongresu in skupščini v Beogradu se je isti pravec nove smeri naše stanovske politike v organizaciji še bolj utrdil in je zadobil s tem odobrenje od naše najvišje suverene korporacije, Glavne skupščine UJU.

S tem smatra vodstvo organizacije, da je zanje debata o smeri ki jo ima zavzeti, končana. Naše članstvo upravičeno pričakuje mirnega in stvarnega dela in predvsem, da končajo medsebojni boji, ki prehačajo popolnoma v oblike osebnega značaja.

Zdi se pa, da se od gotove strani nalašč ubirajo pota in metode da bi bila naša organizacija še vedno izročena notranjim pretreslajem in da bi tako ne mogla priti do resnega in stvarnega dela katero jo čaka na vseh koncih in krajih.

Uredništvo »Učiteljskega Tovariša« je predložilo poverjeništvu številne dopise, v katerih se nadaljuje debata o incidentih na pokrajinski skupščini v Celju. Edino pravo mesto za protest proti vsem neparlamentarnostim, ki bi se pri-

UJU poverjeništvo Ljubljana, dne 17. avgusta 1926.

Poverjenik:
Andrej Skulj s. r.

Tajnik:
Josip Kobal s. r.

Odgovor na vse strani!

V 30. številki »Učit. Tov.« z dne 29. julija 1926 sem priobčil članek »Starec, tiho bodi!« kjer ne navajam nikogar po imenu, temveč govorim le o tem, kar se je bilo pripetilo na celiskem zborovanju.

V 1. številki tega lista z dne 4. avgusta 1926 sem dobil odkovor, ki je presenetil vse trezne in stvarne ljudi. Zadeva se je s tem priostrila tako da je vanjo sedaj zapletena tudi moja osebna in stanovska čast.

Odbil bi lahko naskok takoj danes, ker razpolagam z dokazi. Pravilneje se mi pa zdi, da se izognem

V Ljubljani, dne 15. avgusta 1926.

Upokojitve, napredovanja in imenovanja.

— **Po razpisu so imenovani:** V Ljubljani: za strok, učitelja I. moš. mešč. šole Rudolf Wagner; za st. veroučitelja I. žen. osn. šole Ivan Pivsek; v Dobovi za st. učitelja Alojzij Peterlin; v Artičah za st. učiteljico Vida Hirschman; za st. učiteljico Maruša Novak-Smolnikar; v Božakovem za st. šol. upravitelja Alojzij Kresal; v Komendi za st. učiteljico Olga Madon; v Moravčah za st. učiteljico Magda Rajšp; v Skarjani za st. šol. upravitelja Gvidon Pahor; na Golem za st. šol. upravitelja Alfonz Inkret; v Kamniku za st. učitelja Ivan Golob; v Kranju za st. šol. upravitelja Vladislav Rape; v Trzinu za st. učiteljico Valerija Arrigler; pri Sv. Mateju za st. učiteljico Marija Rus; v Dobropoljah za st. šol. upravitelja Janko Kokotec; za st. učitelja Fran Valjavc; za st. učiteljico Vida Jaklič; za st. učiteljico Karla Hočevar; v Dolnji Vasi za st. učiteljico Ivana Ambrožič; v Olševku za st. učiteljico Marija Auersberg; v Voklem za st. učiteljico Angelika Bezljaj-Jakulin; v Cerkljah pri Kranju za st. učitelja Milan Pavlovec; za st. učiteljico Henrika Ferjančič; za st. učiteljico Bogumila Tevš; v Smedniku za st. šol. upravitelja Vinko Rupret; za st. učiteljico Ivana Rupret-Lipovec; v Sori za st. učiteljico Ana Pilbach; v Boštanju za st. šol. upravitelja Dragutin Fakin; za st. učiteljico Iva Fakin-Bizjak; v St. Jurju pod Kumom za st. šol. upravitelja Peter Potočnik; za st. učiteljico Antonija Lobe; v Cerkljah na Krki za st.

Rogaški Slatini. Prijave (radi skupnega obeda i. dr.) je čimpreje poslati na Klub slov. sluš. v. d. š. v Zagrebu Ljubljana, Ilirska ulica 27/ d. kjer dobe lahko vsi slušatelji podrobne informacije.

»**BREZALKOHOLNA PRODUKCIJA**«. Ljubljana. Poljanski nasip 10/21 pošle vsakemu naročniku »Učit. Tovariša« zanimiv cenik brezplačno. Zahtevajte ga takoi: ne bo Vam žal!

do političnih strank ali njenih eksponentov.

V interesu vsakega posameznika in vsega stanu je da se pripoznao zakonite osnove na katerih imajo kdo prednost pri namestitvi ter se ne skušajo rušiti te osnove s strani učiteljstva samega.

Strogo morajo varovati te osnove tudi naši zastopniki v namestiteljskih komisijah in je njih dolžnost, kakor tudi dolžnost prizadetih da pozovejo organizacijo na pomoč kadar se bodo rušile osnove zakonitega postopka.

Odločno povdarjamo, da stoji vodstvo organizacije na strogo objektivnem in nepristranskem stališču glede nameščani in premeščani učiteljstva in hoče to objektivnost ohraniti napram vsemu stanu in vsem posameznikom.

godile na skupščini, je bilo skupščinsko predsedstvo ne pa da se z dolgimi debatami hoče tretirati to vprašanje več ali manj osebnega značaja, v našem listu.

Poverjeništvo je zategadelj primorano v interesu stanovske časti in ugleda prekiniti v svojem glasilu z vsako nadaljnjo debato v tej smeri. S priobčitvijo odgovora tov. E. Gangla v današnji številki smatramo debato o tem za končano, vse dole dopise v tej zadevi pa priključimo materialu za razsodišče.

Tudi v bodoče bo poverjeništvo izločilo iz lista vse dopise, ki hodo osebnega značaja in nasis prihajajo od katerekoli strani

Komur je kaj za stan in organizacijo, ta naj se po svojih močeh udeleži v pozitivnem smislu. Kdor na hoče še nadaljnjih pretreslajev vlnastih vrstah, ta naj si poišče drugo torišče ne pa naše organizacije. Vsaka poštena, odkrita in dostojna opozicija, ki se legalno udeleži, nam je dobro došla. Izrabljanju osebnosti in politično-strankarskih gesel v načelnem boju na se bo moralo in tudi znalo vodstvo organizacije upreti z vso odločnostjo.

UJU poverjeništvo Ljubljana, dne 17. avgusta 1926.

Poverjenik:
Andrej Skulj s. r.

Tajnik:
Josip Kobal s. r.

upravitelja Anton Selškar; v Radečah za st. učiteljico Leopoldina Merala; v Škofljani za st. šol. upravitelja Janko Milešič; v Trebelnem za st. šol. upravitelja Anton Ursič; v Veliki Dolini za st. učitelja Zdenko Dolinar; v Laškem za st. učitelja Josip Kottnik; pri Sv. Križu nad Litijo za st. šol. upravitelja Večeslav Perko; v Hotiču za st. učiteljico Jospina Perme; v Toplicah pri Zagorju za st. učitelja Arnost Adamič; za st. učitelja Matko Sulin; za st. učiteljico Marija Adamič-Repič; za st. učiteljico Emilija Vodopivec; za st. učiteljico Leopoldina Vodopivec; v Borovnici za st. učitelja Josip Fatur; v Preserju za st. učitelja Oton Feticch-Frankheim; na Dolu pri Ljubljani za st. učiteljico Bernarda Zupančič; v Horjulu za st. učiteljico Tina Merlak; pri Sv. Jakobu na Savi za st. šol. upravitelja Ignac Petie; pri Sv. Petru pri Ljubljani za st. učiteljico Ana Košca; na Preski za st. učitelja Ivan Mihelič; v Sostrem za st. učitelja Leopold Bohinc; za st. učiteljico Ljudmila Stiene; za st. učiteljico Marija Prezelj; v Smarju pri Ljubljani za st. učiteljico Marija Smolčič; na Viču pri Ljubljani za st. učitelja Vlado Držaj; v St. Vidu pri Ljubljani za st. učitelja Milan Kerda; na Vrhniki za st. učiteljico Marija Vodopivec-Vetušek; v Doberničah za st. učiteljico Jospina Istenič; pri Sv. Lovrencu za st. učiteljico Ljudmila Jenko; v Mirni Peči za st. učiteljico Pavla Vrabčič; v Doinji Nemški vasi za st. učiteljico Vida Dereami-Kraševc; v Prečni za st. učiteljico Iva Jelenc-Zužek; v Stopičah za st. učiteljico Justina Rodič; v Žužemberku za st. učiteljico Ana Kunstl; v Mošnjah za st. učitelja Nikolaj Prestor; na Bledu za st. učitelja Rudolf Micolinič; v Bohinjski Bistrici za st. učiteljico Pavla Požar-Herbst; na Dobravi za st. šol. upravitelja Ivan Lacheiner; v Gorjah za st. učiteljico Gizela Plšak-Kukman; na Jesenicah za st. učiteljico Marija Vidmar; za st. učiteljico Verena Vodusek; v Koroški Beli za st. učitelja Andrej Zvan; v Kranjski Gori za st. učiteljico Franciška Znanec; v Kropi za st. učitelja Fran Hainer; v Radovljici za st. učitelja Viljem Gründner; za st. učitelja Vilko Puntar.

— **Premestitve po lastni prošnji v ljubljanski oblasti:** v Dobovi za učiteljico Olga Benčina; v Senovem za učiteljico Jospina Arnske; v Zabukovju za st. učiteljico Kristina Sturm; v Podzemlju za st. učiteljico Sonja Kavčnik-Vyzourek po službeni potrebi; za učiteljico Ana Vardjan; v Crnomlju za učiteljico Melita Butara-Schiller; v Mengšu za st. učitelja Josip Mrak; v Velikih Laščah za učiteljico Iva Pucelj; v Voklem za st. upravitelja Fran Rozman; na Trati pri Škofiji Loki za učiteljico Stanislava Debeljak; v Trziku za učiteljico mešč. šole Berta Saksida; v Podblici za učitelja Adolf Klavora; v St. Janžu za st. učitelja Alojzij Markič; na Krki za učiteljico Marija Cibelj; v Zamešku za učitelja in šol. upravitelja Srečko Gostinčar; za učiteljico Vida Gostinčar-Kljun; v Trebelnem za učiteljico Dora Jurtraš; v Trbovljah-Vode za st. učitelja Julij Novak; v Šmartnem pri Litiji za st. učiteljico Marica Koritzyk; v Ljubljani za st. učiteljico, prid. Prosv. Odelj. Marija Namorš-Pirc; v Dolu pri Ljubljani za st. učitelja Nino Einspieler; za st. učiteljico Maksimilijana Einspieler-Gregoric; pri Sv. Jurju pri Grosupljah za st. učiteljico Angela Znidarskič; za st. učiteljico Ana Sekula; v Višnji Gori za st. učiteljico Zofija Hönigsman-Breznik; na Viču za st. učiteljico Marija Burja; v St. Vidu pri Ljubljani za st. učiteljico Pavla Kobler-Weinberger; v Polhovem Gradcu za st. učiteljico Ela Campa; v Cerkljah za učiteljico Matilda Martičič; v Igavski za učiteljico Julija Turk; v Valta Vasi za učiteljico Viktorija Kulovic; v Ajdovcu za učitelja I. Boškovič; v Toplicah pri Novem mestu za st. učitelja Josip Verbine; v Novem mestu za st. učiteljico Jospina Borštnik; v Šmihelu za st. učitelja Fran Zukovec; v Stopičah za st. učiteljico Valerija Zarc; v Doljem Karteljevem za učitelja in šol. upravitelja Leopold Junc; za učiteljico Aleksandra Golija; v Gorjah za st. upravitelja Josip Vider; v Ljubnem za učiteljico Ivana Štrus; v Kranjski Gori za st. učiteljico Pavla Budinek; v Gorjah za st. učitelja Valentin Razinger.

— **Vpokojitve.** Vpokojeni so: Ernestina Jamšek, učiteljica na Studencu-Igu; Jospina Bizjak-Koderman, učiteljica v Celju.

— **Po razpisu z ukazom so imenovani:** V Mariboru za st. šol. upravitelja I. moš. osnovne šole Aleksander Alt; v Braslovčah za st. šol. upravitelja Alojzij Lušin.

— **V Ljubljani je imenovana:** za st. učiteljico I. žen. osnovne šole Leopoldina Kump, učiteljica žen. roč. del drž. žen. učiteljica v Ljubljani.

— **Na razpoloženje je postavljen** Miško Kosec, šol. upravitelj moške osnovne šole v Mostah in Valerija Jeraj, šol. upraviteljica ženske osnovne šole v Mostah.

— **Imenovanja po razpisu z ukazom:** V Ljubljani: za st. strok, učiteljico II. dekl. mešč. šole Alojzija Triller; v Artičah za st. šol. upravitelja Josip Rustja; v Globokem za st. šol. upravitelja Ferdinand Ferlug; v Zdolah za st. šol. upravitelja Robert Ivanuš; v Homcu za st. šol. upravitelja Miroslav Praprotnik; v Ribnici za st. šol. upravitelja Herman Kmet; v Sodražici za st. učiteljico Olga Vodopivec-Vrbič; v Olševku za st. šol. upravitelja Ivan Jocič; v Kranju za st. učitelja Miloš Tajnik; v Naklem za st. učiteljico Franja Grom; v Senčurju za st. učiteljico Franja Kump-Labernik; v Cerkljah za st. učiteljico Roza Selškar-Pak; v St. Janžu za st. učiteljico Jospina Smole; v Radečah za st. učiteljico Roza Pirkovič; v Laškem za st. učiteljico Olga Tomšič; v Lokji pri Zidanem mostu za st. šol. upravitelja Andrej Gostiša; v Litiji za st. učiteljico Balbina Eppich; za st. učiteljico Angela Jaklič; v Devici Mariji v Polju za st. učiteljico Karolina Trost-Lenček; za st. učiteljico Ana Hiršman; v Rudniku za st. učiteljico Marija Franke-Kottnik; v Senožetih za st. učiteljico Iva Dolinšek; v Spodnji Slivnici za st. šol. upravitelja Marija Kastelic; na Viču pri Ljubljani za st. učitelja Josip Lipovec; v Zalogu pri Ljubljani za st. učiteljico Franja Lavrič; v St. Vidu pri Ljubljani za st. učiteljico Adela Pogorelec; v Mirni Peči za st. šol. upravitelja Rudolf Obrekar; v Radovljici za st. učiteljico Ana Mencinger-Vizjak.

— **Napredovanja.** V 3. grupi II. kategorije: Marica Čeh; Zofija Gaberjevčič; v 4. grupi II. kategorije: Radovan Jaut; Milan Vauda Vida Jaklič, Sonja Klovjar, Gustav Luznar, Marija Kropc-Perko, Marija Žagar, Marija Gaberšek, Dragotin Zupančič; v I. grupu služitelja: Edvard Kardelj.

== Zvezki Učiteljske tiskarne se prodajajo v korist Učiteljskega konvikta v Ljubljani in Učiteljskega doma v Mariboru. ==